



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ  
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  
ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ  
ΕΦΟΡΕΙΑ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΧΙΟΥ  
ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ &  
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ**

*Διεύθυνση: Ναυάρχου Νικοδήμου 1  
Άγιος Γεώργιος, Κάστρο, 82 131 Χίος  
Πληροφορίες: Δέσποινα Κωστάκη  
Τηλέφωνα: (22710) 444238,44738,44650*

**ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΜΕ ΑΡ. 2/2024**

**ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΜΕ ΑΝΟΙΧΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΜΕΣΩ ΕΣΗΔΗΣ**

**ΓΙΑ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΜΕ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΚΑΤΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ (ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ)**

**ΥΠΟΕΡΓΟ 2 «ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ ΤΟΙΧΟΓΡΑΦΙΩΝ, ΤΕΜΠΛΩΝ ΚΑΙ ΛΙΘΙΝΩΝ ΜΕΛΩΝ»**

Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Χίου προκηρύσσει Δημόσιο Ανοικτό Διαγωνισμό κάτω των ορίων, με κριτήριο κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής, για τη «Συντήρηση τοιχογραφιών, τέμπλων και λίθινων μελών» των ναών του Παλαιού Ταξιάρχη Μεστών, του Αγίου Γεωργίου στα Πρασειά Σιδηρούντας και του Αγίου Θαλλελαίου στο Άγιο Γάλας, (CPV:92522000-6) στο πλαίσιο του ενταγμένου στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ελλάδα 2.0 ΕΘΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ ΚΑΙ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ» έργου «Εκφάνσεις Μνημειακής ζωγραφικής της Χίου», υποέργο 2 «Συντηρήσεις τοιχογραφιών, τέμπλων και λίθινων μελών» με κωδικό ΟΠΣ και τα αντίστοιχα στοιχεία:

1. Τύπος Σύμβασης: Σύμβαση υπηρεσιών
2. Είδος Διαδικασίας: Δημόσιος Ανοικτός Διαγωνισμός που διενεργείται με ηλεκτρονικό τρόπο με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημόσιων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ).
3. Τόπος Υλοποίησης: Ο διαγωνισμός διαιρείται σε τρία τμήματα:  
ΤΜΗΜΑ 1: Συντήρηση του ναού του Παλαιού Ταξιάρχη με τόπο υλοποίησης τα Μεστά Χίου  
ΤΜΗΜΑ2: Συντήρηση του ναού του Αγίου Γεωργίου με τόπο υλοποίησης τα Πρασειά Σιδηρούντας Χίου  
ΤΜΗΜΑ 3: Συντήρηση του ναού του Αγίου Θαλλελαίου με τόπο υλοποίησης το Άγιο Γάλας Χίου.
4. Συνολικός Προϋπολογισμός : 108.000,00€ περιλαμβανομένου του ΦΠΑ 24% και 87.096,77€ μη συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ 24%. Η παρούσα σύμβαση υποδιαιρείται στα κάτωθι τμήματα:  
ΤΜΗΜΑ 1 : «Εργασίες συντήρησης εσωτερικού διακόσμου στον ναό Παλαιού Ταξιάρχη Μεστών», εκτιμώμενης αξίας 50.000,00, πλέον ΦΠΑ 24%.  
ΤΜΗΜΑ 2 : «Εργασίες συντήρησης εσωτερικού διακόσμου στον ναό Αγίου Γεωργίου στα Πρασειά Σιδηρούντας », εκτιμώμενης αξίας 20.000,00, πλέον ΦΠΑ 24%

ΤΜΗΜΑ 3 : «Εργασίες συντήρησης εσωτερικού διακόσμου στον ναό Αγίου Θαλλελαίου στο Άγιο Γάλα», εκτιμώμενης αξίας 17.096,77, πλέον ΦΠΑ 24%.

5. Χρηματοδότηση: Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκή Ένωση – NextGeneration EU» και βαρύνει τις Πιστώσεις του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (Συλλογική Απόφαση Ένταξης ΣΑΤΑ 014, αριθ. ενάριθ. έργου 2021ΤΑ01400026).
6. Διάρκεια Σύμβασης : Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται ανά τμήμα ως εξής:  
Τμήμα 1: Τέσσερις (4) μήνες από την υπογραφή της σύμβασης και πάντως όχι πέραν της 30.11.2025 καταληκτική ημερομηνία χρηματοδότησης της Σύμβασης από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ),  
Τμήμα 2: Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται σε δύο μήνες από 1.5.2025 μέχρι την 31.7.2025  
Τμήμα 3: Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται σε δυο μήνες από 1.6.2025 μέχρι 31.8.2025.
7. Δικαίωμα συμμετοχής: Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης της σχετικής σύμβασης έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα και, σε περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων, τα μέλη αυτών, που είναι εγκατεστημένα σε:  
α) κράτος-μέλος της Ένωσης, β) κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.), γ) τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 5 και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος Ι της ως άνω Συμφωνίας, καθώς και δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ' της παρούσας παραγράφου και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων. Οι ενώσεις οικονομικών φορέων, συμπεριλαμβανομένων και των προσωρινών συμπράξεων, δεν απαιτείται να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική μορφή για την υποβολή προσφοράς.
8. Ελάχιστη απαιτούμενη χρονική διάρκεια ισχύος προσφοράς:  
Δώδεκα (12) μήνες από την επόμενη της διενέργειας του εν θέματι Διαγωνισμού. Προσφορές με μικρότερο χρόνο ισχύος θα απορρίπτονται.
9. Τρόπος και προθεσμία υποβολής προσφορών: Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με τη χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ.), μέσω της διαδικτυακής πύλης [www.promitheus.gov.gr](http://www.promitheus.gov.gr) του Συστήματος. Προσφορές υποβάλλονται μέχρι την 25<sup>η</sup> Νοεμβρίου 2024 και ώρα 15:00. Προσφορές που θα κατατεθούν μετά την παραπάνω ημερομηνία και ώρα, είναι εκπρόθεσμες, δεν αξιολογούνται, αλλά επιστρέφονται.
10. Ημερομηνία διενέργειας του Διαγωνισμού: Ημερομηνία διενέργειας διαγωνισμού ορίζεται η 27<sup>η</sup> Νοεμβρίου 2024. Η αποσφράγιση του κυρίως φακέλου των προσφορών θα πραγματοποιηθεί την ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού.
11. Χρόνος ισχύος προσφορών: Οι προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους συμμετέχοντες Οικονομικούς Φορείς για διάστημα δώδεκα (12) μηνών από την επόμενη της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προσφορών. Προσφορά που ορίζει μικρότερο χρόνο ισχύος απορρίπτεται ως απαράδεκτη.
12. Εγγυήσεις: Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης κατατίθεται από τους συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς (προσφέροντες) εγγυητική επιστολή συμμετοχής, ανά Τμήμα για το οποίο υποβάλλουν προσφορά, ως ακολούθως:  
ΤΜΗΜΑ 1: Εγγυητική επιστολή συμμετοχής, ποσού 1.000,00 ευρώ (χιλίων ευρώ)  
ΤΜΗΜΑ 2: Εγγυητική επιστολή συμμετοχής ποσού 400,00 ευρώ (τετρακοσίων ευρώ)  
ΤΜΗΜΑ 3: Εγγυητική επιστολή συμμετοχής, ποσού 341,93 ευρώ (τριακοσίων σαράντα ενός ευρώ και ενενήντα τριών λεπτών).
13. Τρόπος Πληρωμής: Η πληρωμή του αναδόχου θα πραγματοποιηθεί με τον πιο κάτω τρόπο :  
Το 100% της συμβατικής αξίας του τμήματος 1, μετά την οριστική παραλαβή των υπηρεσιών του ΤΜΗΜΑΤΟΣ 1.  
Το 100% της συμβατικής αξίας του τμήματος 2, μετά την οριστική παραλαβή των υπηρεσιών του ΤΜΗΜΑΤΟΣ 2.

Το 100% της συμβατικής αξίας του τμήματος 3, μετά την οριστική παραλαβή των υπηρεσιών του ΤΜΗΜΑΤΟΣ 3.

14. Επικοινωνία ενδιαφερομένων: Δ. Κωστάκη , τηλ. 2271044238, 2271044650 (08:00-15:00), e-mail: [efachi@culture.gr](mailto:efachi@culture.gr).

Παρέχεται ελεύθερη, άμεση και πλήρης πρόσβαση στη διακήρυξη και στα λοιπά τεύχη του διαγωνισμού στην ιστοσελίδα του ΥΠ.ΠΟ. <https://www.culture.gov.gr>, στο διαδικτυακό κόμβο της ΔΙΑΥΓΕΙΑ (<https://diavgeia.gov.gr> και μέσω της διαδικτυακής πύλης [www.promitheus.gov.gr](http://www.promitheus.gov.gr).

Η Προϊσταμένη της Εφορείας Αρχαιοτήτων Χίου

Όλγα Βάσση  
ΠΕ Αρχαιολόγων